
最新健康的概念教案 健康教学反思(大
全5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我
们一起来了解一下吧。

健康的概念教案篇一

回顾这节课的教学，发现有好几处都是我不能控制的，甚至
有时会冷场，一个问题抛出去没有幼儿搭理我。表现在以下
几点：

1、在开始上课时幼儿还没能完全进入课堂中，有的还沉浸在
刚刚的玩耍中，所以我的突然提问和问候让有的幼儿愣了一
下。如果我能够采用一个小游戏让幼儿的注意力集中，或许
一切都不会显得那么堂皇，幼儿能够一下子被我的游戏吸引
过来，从而达到我之前预想到的效果。

2、当我运用图画边讲边做动作时，幼儿觉得很新奇，听的也
很认真。可是让他们复述里面小动物对话的时候就显得吃力。
如果我能够在每段讲述后带着幼儿多练习几遍小动物之间的
对话，并让所有的幼儿跟着我做动作，例如小壁虎是怎么爬
的，小鱼是怎么游的类似于这些要求，幼儿在下面的表演也
不会显得很笨拙，肢体语言不自在。

3、我原以为在角色表演时是最尽人意的。可是事实并不是如
此，相反场面有点混乱。尤其是在最后，所有的幼儿一起表
演时，那个场面我控制不了了。因为幼儿都要去选择自己喜
欢的小动物进行表演。而且那个卡片很小，贴在袖子上很不
方便。所以幼儿在对话表演时都是先看下袖子上的卡片接着
表演。如果我能把所有的卡片做成头饰或者胸饰，或许就会



好点。而且我应该把卡片分类好放在指定的篮子里，这样幼
儿在选择卡片时就不会把卡片弄的乱七八糟。而且我给幼儿
表演的舞台很小，把他们框在了一个小小的空间里，导致幼
儿不能放开的表演。

4、幼儿表演完后，我应该及时的把卡片收回。因为好多幼儿
根本没有听我的总结，总是在那边玩弄手里的卡片。所以好
多幼儿都没有听到我说的话，导致音乐声响起了才注意到要
跳舞了。

所以，通过以上的反思，我重新把教案修改了下，又选了一
些幼儿进行上课。我的课前游戏是手指游戏――《手指开
花》，正好游戏结束时，幼儿的小手都是藏在身后的。他们
的注意力也集中了，我的课也很顺利的进行下去。并且回应
方面也有进步，幼儿能够很快回答我提出的问题。在第二环
节看图分段讲述故事的时候，我把动物之间的对话来来回回
跟幼儿说了几遍，并且在说的时候采用肢体语言。不仅如此，
我还跟幼儿进行了角色表演，我扮演小壁虎，幼儿分别扮演
小鱼、牛、燕子，这样不仅让幼儿加深了对话的内容，而且
还激发了幼儿表演的乐趣。下面的角色表演我给了幼儿足够
大的舞台空间，并且把小动物卡片所放的的位置告诉了幼儿，
方便幼儿取卡片表演。表演结束后，让幼儿分组把卡片送到
指定的篮子里，从而培养幼儿良好的行为习惯。最后以舞蹈
结束这节课。

经过反思后修改过的教案上起来就显得比较得心应手。幼儿
能够跟着你的思路走，虽然还是会出现意想不到的事情，但
幼儿都能够跟着引导很快的回到轨道上。

一节课有优点的同时也必然存在不足之处。但是课后能够及
时反思就可以少走弯路，让你进步的更快。所以说一节课上
完一定要进行反思，虽然反思的这个过程很痛苦，但是反思
后的结果却是喜悦的，是美的。这份美的喜悦也只有自己可
以体会的到。所以，一切从心开始。



健康的概念教案篇二

活动目标：

1、了解外伤的简单处理方法。

2、知道受伤时要请大人帮忙，严重时要及时就医。

活动准备：

教学挂图60—24。

活动过程：

一、引导幼儿结合生活经验，谈谈有关跌倒受伤、眼睛进异
物、流鼻血的情况。

教师小结：教师根据幼儿的回答进行小结。

二、结合挂图，向幼儿介绍受外伤时的简单处理方法。

1、出示图片1、

教师：这个小朋友怎么啦？遇到这种情况，应该怎么办呢？

教师小结：应该请大人帮助小朋友清洗伤口，然后给伤口消
毒上药，最后在伤口处贴上创口贴。

2、出示图片2、

教师：这个小朋友眼睛里进了东西，应该怎么办？

教师小结：你们千万不能用手去揉眼睛，应该闭上眼睛，让
眼泪把眼睛里的灰尘冲出来。



3、出示图片3、

教师：这张图里的小朋友怎么了？遇到这种情况，如果大人
不在身边该怎么办呢？引导幼儿大胆回答。

教师小结：这时应该低下头，用手捏住鼻子。

老师总结：在生活中很有可能会发生这些小意外，当我们遇
到像刚才图片里小朋友遇到的情况时，我们千万不要慌乱，
要及时请大人帮忙。如果是小问题，就用我们刚才讨论的方
法解决就好了；如果受伤比较严重，一定要及时去就医。

三、请幼儿看挂图，讨论了解受伤的方法。

2、引导幼儿根据自己平时生活经验回答：预防摔伤、眼睛进
异物、流鼻血的方法。

3、出示收集的图片：这些图片里的小朋友，谁做的对？谁的
做法是不对的呢？请幼儿在能够有效避免受伤的方法的图片
时举起小手。

教师小结：我们除了会处理这些情况外，还要会预防这些情
况的发生，知道应该怎样去避免受伤。我们要在安全的场地
里玩，跑步的速度不能太快，如果很快，就控制不了自己的
身体，会很容易摔跤受伤的；当眼睛里进异物时，我们千万
不能用手去揉眼睛，以防细菌感染；平时要多锻炼身体，不
挑食，多吃瓜果蔬菜，这样就不会流鼻血了。

四、引导幼儿讨论朋友受伤时应该怎么办。

1、教师：如果你的好朋友受伤了或遇到这样的情况，你会怎
么办呢？

2、幼儿讨论交流。



教师小结：大家在一起都是好朋友，我们要互相关心，互相
照顾。当别人摔倒时，要帮忙把他扶起来，还可以帮别人拿
需要的东西，并帮助他去告诉大人，请求大人的帮助。

健康的概念教案篇三

从心理学的角度来看，同样的内容，采用学生感兴趣的方式，
学生接受起来会更加乐意和主动。在教一年级心理健康课时，
由于学生年龄小，注意力不稳定、不持久，在教学时笔者就
创设出各种情境，引起他们的兴趣和注意，使教学内容贯彻
其中，让学生在轻松的环境中领悟心理健康知识的内涵。

例如，培养学生观察能力一课，笔者先在黑板上画出七色的
彩虹，告诉学生这节课要带领大家到彩虹桥上取彩虹，请仔
细观察，老师是怎样把自己最喜欢的颜色留在脑海里的。笔
者先用食指在彩虹桥上用力一抹，美丽的彩虹便到了笔者的
手上，然后笔者再用中指把彩虹涂抹在脑门上，告诉学生美
丽的彩虹已经进入到笔者的脑海里了。然后问学生想不想跟
老师一起去天上采摘自己喜欢的色彩呢。学生们兴奋不已，
跃跃欲试。笔者便组织学生站排依次到彩虹桥上来采摘自己
喜欢的颜色，然后回到座位上，这时笔者就让同学们互相观
察，谁把颜色留在脑海中，谁把颜色留在了脑外，最后以小
组为单位进行讨论应该如何把自己喜欢的颜色留在脑海中而
不留在脑外。很快就有学生得到了答案，应该在取回彩虹后
变换手指，由于学生在活动前没有认真观察，所以把颜色留
在了脑外。

这是一节简单的观察能力培养课，笔者把整个教学内容以活
动的形式贯穿其中，这在很大程度上引起了学生对心理健康
的兴趣和重视，达到了心理健康教育课目的。

2、明确游戏规则，以纪保学

心理健康课经常会根据需要组织各种相应的活动，活动的开



展必须以学生遵守纪律和规则为基础。由于中学生自律性不
强，不懂得主动遵守纪律和规则，在很大程度上会影响活动
的有效开展。为此，笔者在在教学中一直遵循一套特有的规
则：

（1）老师说“大眼睛”时，学生齐说“看老师”，目的是引
起学生注意，提高学生学习兴趣，现在有好多学生直接就叫
笔者“大眼睛”老师，这种引起学生注意的方法很有实效性。

（2）每次活动前必须听好游戏规则，如果是个人原因没有遵
守游戏规则就会被自

然淘汰，这是课前跟同学们商量时，经过大家同意的，这是
对不守规则的同学的一种约束。由于规则是大家一起商定的，
所以并不会损伤学生的自尊心。

（3）特殊活动的参与者以平时积分高者优先，这是对课上表
现突出者的一种奖励。

除此之外，笔者还以在学生桌子上画星星的方式来约束学生
的行为。例如，课上笔者会让积极参与活动并能自觉遵守游
戏规则的学生在课桌上画一颗星星；在回答问题过程中，笔
者还会给没有认真听取他人发言的同学扣掉一个星星。

健康的概念教案篇四

1、能大胆想象，探索各种爬的方法，喜欢参加体育活动

2、学习正确而快速地点输1~5

探索各种爬的方法

快速点数，将数字与数量进行联系



活动准备

小背篓若干；苹果卡片若干；贴有乌龟爷爷形象的整理框若
干

教学反思

预设时间

一、小乌龟健身

教师带领幼儿到达操场空地，锻炼身体各个部位（重点手部
关节）

二、探索各种爬的方法

1、自由探索

2、分享探索成果

三、游戏“小乌龟看爷爷”

1、教师讲解玩法

2、个别幼儿示范，教师提醒

3、幼儿分组进行活动

4、四组开展比赛

四、小乌龟回家

放松后回到教室

3分钟



7分钟

10分钟

在体育活动开始之前都要注意身体各个部位的活动。

在幼儿分组活动的同时也要注意观察，避免意外伤害。
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健康的概念教案篇五

本节课最成功的地方是课题的引入，通过用今年的'热门话题
世博国家馆作为新课的引入点，很好地激发了学生的学习兴
趣，学生热情高，回答问题踊跃。其次课前准备充分，课件、
简易教具利用得当，学生预习及学具的准备做得到位，学生
配合默契为本节的顺利进行提供了保障。本节课不足的地方
是时间安排上不够好，定理的探究上用时偏多，最后超时两
分钟。需要在今后的课堂设计中注意，另外对数学模型已提
出，但对这种模型的强调还需加强，还要在第2节课中对弦、
直径和弦所对的弧的特殊位置关系通过练习，进一步完善。


